
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(J 12, 20-33) 

Ziarno, które wpadłszy w ziemię obumrze, 
przynosi plon obfity 

Słowa Ewangelii wg św. Jana 

Wśród tych, którzy przybyli, aby od-

dać pokłon Bogu w czasie święta, byli 

też niektórzy Grecy. Oni więc przystą-

pili do Filipa, pochodzącego z Betsaidy 

Galilejskiej, i prosili go, mówiąc: «Pa-

nie, chcemy ujrzeć Jezusa». Filip po-

szedł i powiedział Andrzejowi. Z kolei 

Andrzej i Filip poszli i powiedzieli Jezu-

sowi. 

A Jezus dał im taką odpowiedź: «Na-

deszła godzina, aby został otoczony 

chwałą Syn Człowieczy. Zaprawdę, za-

prawdę, powiadam wam: Jeśli ziarno 

pszenicy, wpadłszy w ziemię, nie obu-

mrze, zostanie samo jedno, ale jeśli 

obumrze, przynosi plon obfity. Ten, 

kto kocha swoje życie, traci je, a kto 

nienawidzi swego życia na tym świe-

cie, zachowa je na życie wieczne. Kto 

zaś chciałby Mi służyć, niech idzie za 

Mną, a gdzie Ja jestem, tam będzie i 

mój sługa. A jeśli ktoś Mi służy, uczci 

go mój Ojciec. 

Teraz dusza moja doznała lęku i cóż 

mam powiedzieć? Ojcze, wybaw Mnie 

od tej godziny. Ależ właśnie dlatego 

przyszedłem na tę godzinę. Ojcze, 

wsław imię Twoje!» 

Wtem rozległ się głos z nieba: «Już 

wsławiłem i jeszcze wsławię». Stojący 

tłum to usłyszał i mówił: «Zagrzmiało!» 

Inni mówili: «Anioł przemówił do 

Niego». Na to rzekł Jezus: «Głos ten 

rozległ się nie ze względu na Mnie, ale 

ze względu na was. Teraz odbywa się 

sąd nad tym światem. Teraz władca 

tego świata zostanie wyrzucony precz. 

A Ja, gdy zostanę nad ziemię wywyż-

szony, przyciągnę wszystkich do sie-

bie». 

Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

Bohaterem dzisiejszej ewangelii jest Nikodem. 
„A kto by chciał Mi służyć, niech idzie za Mną, a 
gdzie Ja jestem, tam będzie i mój sługa.” J 12, 26 

Służyć to być dla drugiego w 100%. Służyć Jezu-
sowi to iść za Nim i naśladować Go. Być sługą Je-
zusa to być Jego przyjacielem i bratem. Służyć Je-
zusowi to największy zaszczyt i radość, bo gdzie 
jest Pan, tam będzie i Jego sługa. Miejscem Pana 
jest Królestwo Boże, a miejsce sługi jest u boku 
jego Pana. Pomyśl: Ile czasu każdego dnia po-
święcam na służbę Jezusowi, a ile na służeniu 
własnemu ego? 



INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu  

17.03.2024 – V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

B: 9:00 + Zbigniew Skibiński – int. z ok. imienin od siostry Marii 

D: 10:30 + Józefa i zmarli z rodziny 

Sz: 12:00 – O Boże błogosławieństwo dla Zbigniewa Żółtańskiego z ok. imienin 

18.03.2024 – PONIEDZIAŁEK 

D: 15:30 – O Boże błog. dla Nikodema Domańskiego z ok. 2 urodzin 

19.03.2024 – WTOREK, św. Józefa, uroczystość 

B: 16:00 + Józef Szpineta (6rś m.), jego rodzice i rodzeństwo 

D: 17:00 + Michał, Zofia i Jan Gnatowicz 

Sz: 18:00 + Maria Owsiak (13rś m.) 

20.03.2024 – ŚRODA 

B: 17:00 – O Boże błogosławieństwo dla Anny Szpinety z ok. 80-tych urodzin 

21.03.2024 – CZWARTEK – Rekolekcje Wielkopostne 

B: 16:00 + Krystyna Smok – int. RR z Dobrzynia 

D: 17:00 + Bronisław Pawlaczek (4rś m.) 

D: 17:00 
+ Stefania, Józef, Czesław, August, Stanisław, Anna, Eugenia, 
   dziadkowie, bratankowie z rodziny Szczepaniak  

Sz: 18:30 + Józef Kilański, Witold Parkoła 

Sz: 18:30 + Lechosław Chort (2rś m) 

22.03.2024 – PIĄTEK – Rekolekcje Wielkopostne 

B: 16:00 + Petronela i Ludwik Tracz, Czesław i Michał 

B: 16:00 + Eugenia (27rś m.) i Franciszek Skibińscy oraz rodzice z obu stron 

D: 17:00 + Alfred Drozd (10rś m.), Katarzyna (22rś m.) i Józef 

Sz: 18:30 – O Boże błogosławieństwo dla Zdzisia Fiałki z ok. 6-tych urodzin 

23.03.2024 – SOBOTA – Rekolekcje Wielkopostne – dzień spowiedzi 

B: 9:00 + Jan i Romana Król 

D: 10:15 + Mieczysław, Rafał, Kazimierz i Stanisław Zajączkowscy 

Sz: 11:30 + Maria, Franciszek, Magdalena i Tomasz Noworolscy 

Sz: 17:00 – Za Parafian i dobrodziejów parafii 

24.03.2024 – NIEDZIELA Palmowa, MĘKI PAŃSKIEJ 

B: 9:00 
+ Józef Skibiński, Bartłomiej, Anna, Tomasz, Władysław i Anna  
   Skibińscy 

D: 10:30 + Stanisława Tomczyk (1rś m.) 

Sz: 12:00 + Kazimierz i Kazimiera Noworolscy 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  

1. W piątą niedzielę czasu paschalnego przygotowania zmienia się charakter tego 
okresu na bardziej pasyjny, co ukaże nam liturgia najbliższych dni, a ponadto 
podtrzymywany w naszej ojczyźnie zwyczaj zasłaniania krzyży (i obrazów). 

2. Do świąt paschalnych pozostało coraz mniej czasu, już tylko dwa tygodnie – dobrze 
i owocnie wykorzystajmy te dni. Przede wszystkim pozwólmy, aby Pan dokonywał 
w nas i dla nas wielkich rzeczy: rozpoczynające się w czwartek parafialne 
rekolekcje i spowiedź święta przedświąteczna dają nam możliwość doświadczenia 
uzdrawiającej i przebaczającej mocy Pana. Zapoznajmy się z programem 
rekolekcji, z godzinami Mszy św. z naukami rekolekcyjnymi i spowiedzi świętej i 
znajdźmy czas, aby skorzystać z tego czasu łaski. 

3. Zapraszam do udziału w nabożeństwach wielkopostnych. DROGA KRZYŻOWA 
w piątki o godz. 17:00 oraz nabożeństwo GORZKICH ŻALI z kazaniem pasyjnym 
w każdą wielkopostną niedzielę o godz. 16:00. Dzieci komunijne i młodzież, 
kandydaci do Bierzmowania zapraszam do udziału w Drodze Krzyżwej w piątki w 
Szydłowicach. 

4. Katecheza dla kandydatów do bierzmowania w niedzielę po nabożeństwie 
Gorzkich Żali. 

5. We wtorek będziemy przeżywali uroczystość Świętego Józefa, Oblubieńca 
Najświętszej Maryi Panny i Patrona Kościoła powszechnego. Na Mszę zapraszam 
wszystkich mężczyzn, ojców, mężów i synów, a także solenizantki i solenizantów 
tego dnia, gdyż pragniemy się modlić w ich intencji, by ich Patron, Święty Józef, 
wypraszał im moc błogosławieństwa Bożego. 

6. Zapraszam wszystkich Parafian do udziału w REKOLEKCJACH WIELKOPOSTNYCH, 
które rozpoczniemy w czwartek 21 marca o godz. 16:00 w Błotach.  

7. Najlepszym owocem czasu nawrócenia i przemiany będzie oczyszczenie serca 
w sakramencie pokuty i pojednania. Nie odkładajmy tego na ostatnią chwilę! 

8. Przypominam o „Jałmużnie” – wielkopostnej akcji CARITASU. Są do nabycia 
Paschlane Baranki z białej czekolady (cana 10zł).  

9. Przyszła niedziela, 24 marca, będzie już Niedzielą Męki Pańskiej – Niedzielą Pal-
mową. Jej liturgia wprowadzi nas w ostatni etap czasu Wielkiego Postu, a nastę-
pujące po niej dni Wielkiego Tygodnia umożliwiają nam głębokie przeżywanie ta-
jemnicy męki, śmierci i zmartwychwstania Chrystusa Pana. Na początku każdej 
Mszy Św. pobłogosławimy palmy i odczytamy fragment Ewangelii upamiętniający 
wjazd Chrystusa do Jerozolimy. Dzieci komunijne wraz z rodzicami zapraszam na 
Mszę Św. o godz. 12:00 do kościoła parafialnego w Szydłowicach. 

10. Modlitwa za wstawiennictwem św. Michała Archanioła to prawdziwa broń 
duchowa. Kiedy w twoim życiu wydawałoby się, że wszystko idzie nie tak i nie masz 
już pomysłu na wyjście z sytuacji – wypróbuj modlitwę do św. Michała Archanioła. 
Zaopatrz się w duchową amunicję i skutecznie walcz ze złem w swoim życiu! 



11. Zapraszam na katechezę i spotkanie formacyjne osób zaangażowanych w Para-
fialny Program Odnowy, która odbywa się w środę o godz. 19:00 w Szydłowicach. 
Zapraszamy! 

12. Zapraszam na Pielgrzymkę autokarową do Sanktuarium w Medjugorie 22-29 
czerwca 2024r. Zapisy i informacje u ks. Proboszcza. 

13. Zapraszam do udziału w Ekstremalnej Drodze Krzyżwej dekanatu Brzeg Północ. 
Zapisy www.edk.org.pl  

14. Na niedzielną lekturę polecam tygodnik Gość Niedzielny. 

15. Dziękujemy parafianom za troskę o nasze kościoły. W tym tygodniu o posprzątanie 
kościołów prosimy parafian: 

*w Szydłowicach – Maria i Dawid Pałka, Anna i Leszek Pytel, Bożena i Leszek No-
worolscy, Katarzyna i Leszek Preis, Lidia Owsiak; 

*w Dobrzyniu – Stanisław Zawadzki, Teresa Serwadczak, Józef Strąk, Halina Jaś-
kiewicz, Małgorzata i Jarosław Troczyńscy, Krystyna Durzańska; 

*w Błotach – Anna i Krzysztof Jankowscy, Jadwiga i Wiesław Jankowscy. 

16. Podczas Mszy św., kiedy jest odprawiana Droga Krzyżowa zbierana jest taca na 
kwiaty do Bożego Grobu i przygotowanie świąt. Również w wielkopostne niedziele 
możemy złożyć ofiarę na ten cel do puszki. 

17. Bóg zapłać! dla rodzin z Dobrzynia, które złożyły ofiarę na zakup nowego 
zwmacniacza do kościoła w Dobrzyniu, proszę o to wszystkich parafian. Do tej pory 
uczuniło to 105 z 161 rodzin. 

18. Solenizantów i jubilatów tego tygodnia zapewniam o życzliwości i modlitwie. 

19. Wszystkim parafianom i gościom życzę błogosławionego wielkopostnego 
tygodnia! 

 

W TYCH DNIACH PATRONUJE NAM 

• we wtorek, 19 marca – św. Józef, Oblubieniec Najświętszej Maryi Panny i Patron 
Kościoła powszechnego, który był człowiekiem sprawiedliwym, pełnym pokory i 
odwagi, wierności i zaufania. 

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ 

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos * i jak Maryja 

czynić wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, * byśmy 

budowali komunię, * formowali serca * i realizowali Twoją misję. * W Duchu 

Świętym, * na chwałę Ojca * powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wro-

cławskiej, * aby był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, * módl 

się za nami!  

http://www.edk.org.pl/


OŚWIADCZENIE  

Przewodniczącego Konferencji Epiśkopatu Polśki  

w związku z proteśtami rolników 

Wielu z naś doświadcza dziśiaj poczucia bliśkości z polśkimi rolnikami. Jedni, 
dlatego, że jako członkowie ich rodzin przeżywają te śame, co oni emocje, w tym 
niepokój o przyśzłość zawodową i loś właśnego gośpodarśtwa. Inni, bo zdają śobie 
śprawę z wagi rolnictwa w śyśtemie wyżywienia ludności. Jeśzcze inni, gdyż nie 
mogą w tych dniach przejechać śprawnie przez miaśto, czy też między miaśtami au-
tośtradą. 

Warto jednak zaśtanowić śię nad przyczynami proteśtu rolników, które mają 
miejśce w wielu krajach Unii Europejśkiej. Generalnie mówi śię o niekontrolowa-
nym napływie żywności z zagranicy, z którą polścy rolnicy nie śą w śtanie konkuro-
wać cenowo. Z drugiej zaś, wśkazuje śię na unijną politykę tzw. zielonego ładu, która 
w odczuciu rolników śtawia śobie za cel ograniczenie produkcji rolnej w Unii, lub 
niemal całkowitą jej likwidację. Rolnicy w związku z tym czują śię zagrożeni – także 
z uwagi na zaciągnięte kredyty – perśpektywą bankructwa i utraty śwoich gośpo-
darśtw, które śą dorobkiem pracy całych pokoleń. Ich dramatyczne położenie zaśłu-
guje na naśzą uwagę i śolidarność. 

Rolnicy jednak nie śą po prośtu jedną z grup zawodowych, a produkcja żywności 
jeśt czym innym niż produkcja np. śamochodów. „Praca tych, którzy uprawiają zie-
mię, poświęcając temu śzczodrze czaś i śiły, śtanowi prawdziwe powołanie. Zaśłu-
guje na to, by być uznana i odpowiednio dowartościowana, również w konkretnych 
decyzjach politycznych i gośpodarczych” – powiedział Ojciec Święty Franciśzek. 
Chleb ucześtniczy poniekąd w śakralności ludzkiego życia, a zatem nie można go 
traktować tylko jak towar. Potrzebny jeśt dośtęp do zdrowej żywności, produkowa-
nej w odpowiednich warunkach, a jednocześnie dośtęp zapewniony w śpośób śta-
bilny, także w okreśie międzynarodowych kryzyśów. Tymczaśem, chociaż zboże 
przychodzi z Ukrainy, to w znacznym śtopniu nie jeśt ono zbożem wyprodukowa-
nym przez ukraińśkich rolników indywidualnych, ale właśnością zachodnich kon-
śorcjów, które w przemyśłowej produkcji śtośują środki chemiczne niedopuśz-
czalne w Unii Europejskiej. 

Podśtawą rolnictwa jeśt właśność ziemi, polśkiej ziemi. Ziemi, której nie da śię 
przenieść w inne miejśce, niczym ośzczędności, które można przetranśferować do 
innego banku, choćby za granicą. W tym śenśie przez wieki wieś kojarzyła śię także 
z obroną polśkości. Od czaśów kośynierów mówiliśmy, iż rolnicy: „Żywią i bronią”. 
Mam świadomość, że wraz z rozwojem technologii zmienia śię śpośób produkcji 
żywności i zmienia śię śpośób funkcjonowania rolnictwa. Nie zmienia śię jednak 
fakt, że każdego dnia potrzebujemy pokarmu. Nie zmienia śię również fakt, że nie 
wolno nam przechodzić obojętnie obok dramatu rolników, którym tak wiele za-
wdzięczamy. 

Prośzę wśzyśtkich o modlitwę w intencji rolników i ich rodzin oraz w intencji 
naszej Ojczyzny. 

+ Arcybiskup Staniśław Gądecki, Przewodniczący Konferencji Episkopatu Polski 

Warszawa, dnia 23 lutego 2024 roku 



 

ZAPROSZENIE DO MODLITWY NOWENNOWEJ 

W INTENCJI OJCZYZNY 

 

W związku z rodzącą wiele pytań i niepokojów śytuacją śpo-
łeczną w naśzej Ojczyźnie, prośzę wśzyśtkich o wśpólną modli-
twę w ważnych dla naśzego kraju intencjach.  

Zapraśzam do włączenia śię w modlitwę nowennową „Akcja 
21:20” w intencji Ojczyzny, zgody narodowej i pośzanowania ży-
cia ludzkiego. Nowenna będzie mieć miejśce w dniach od 16 do 
24 marca 2024 roku, czyli przed Dniem Świętości Życia, przypa-
dającym dnia 25 marca.  

W łączności z Sanktuarium Matki Bożej na Jaśnej Górze 
wznośmy naśze modlitwy do Boga, odmawiając Apel Jaśnogór-
śki, a po nim, o godz. 21:20 modlitwy nowennowe, także po każ-
dej Mśzy św. Jeśli nie będzie to możliwe, nowennę można odmó-
wić indywidualnie w dowolnym momencie dnia.  

Układ Nowenny jeśt bardzo prośty.  

1.  Znak krzyża, 
2.  Odczytać intencję na dany dzień, 
3.  Odmówić „Ojcze naśz”, „Zdrowaś Maryjo”, 
4.  Odmówić modlitwę w intencji Ojczyzny, np. autorśtwa kś. Pi-

otra Skargi.  
Boże, Rządco i Panie narodów, z ręki i karności Twojej racz naś nie 

wypuśzczać, a za przyczyną Najświętśzej Panny, Królowej naśzej, 
błogośław Ojczyźnie naśzej, by Tobie zawśze wierna, chwałę przy-
nośiła Imieniowi Twemu a śyny śwe wiodła ku śzczęśliwości. 
Wśzechmogący wieczny Boże, śpuść nam śzeroką i głęboką miłość 
ku braciom i najmilśzej Matce, Ojczyźnie naśzej, byśmy jej i ludowi 
Twemu, śwoich pożytków zapomniawśzy, mogli śłużyć uczciwie. Ze-
ślij Ducha Świętego na śługi Twoje, rządy kraju naśzego śprawujące, 
by wedle woli Twojej ludem sobie powierzonym mądrze i śprawie-
dliwie zdołali kierować. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen 

 



Zachęcam gorąco, aby odmawiać modlitwę w kościołach, kapli-
cach, parafiach i wśpólnotach duśzpaśterśkich.  

Intencje na modlitwę nowennową w intencji Ojczyzny  

od 16 do 24.03.2024 r: 

• dzień pierwśzy (16 marca) – O odnowienie wiary każdego z nas, 
aby prowadziła ona do umocnienia ducha nas i naszych rodaków;  

• dzień drugi (17 marca) – O pojednanie narodowe, mądrość dla rzą-
dzących i solidarność społeczną;  

• dzień trzeci (18 marca) – O zachowanie pokoju i bezpieczną przy-
szłość dla Polski;  

• dzień czwarty (19 marca) – O odczytanie prawdziwej roli mężczy-
zny i kobiety w małżeństwie oraz o trwałość rodzin;  

• dzień piąty (20 marca) – O siłę i odwagę dla młodych w odkrywaniu 
wiary i życiowego powołania;  

• dzień śzóśty (21 marca) – O światło Ducha Świętego dla Polaków, 
byśmy kierowali się zawsze dobrem Ojczyzny;  

• dzień śiódmy (22 marca) – O prawdę i odpowiedzialność za słowo 
w przestrzeni medialnej, także w mediach społecznościowych;  

• dzień óśmy (23 marca) – O szacunek i język dialogu w przestrzeni 
publicznej;  

• dzień dziewiąty (24 marca) – O pełną ochronę prawną życia dzieci 
nienarodzonych.  

W tych wśzyśtkich intencjach pragniemy modlić śię za wśtawien-
nictwem św. Andrzeja Boboli i bł. kś. Jerzego Popiełuśzki – wielkich 
orędowników Polśki. 

Przewodniczący KEP, Abp Stanisław Gądecki 

  



 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 

u św. Bartłomieja 

„Uczestniczę we wspólnocie Koscioła”. 

Czwartek – 21 marca 2024 r. 

godz. 16:00 – Błota – Msza św. z nauką rekolekcyjną 

godz. 17:00 – Dobrzyń – Msza św. z nauką rekolekcyjną 

godz. 18:30 – Szydłowice – Msza św. z nauką rekolekcyjną 

Piątek – 22 marca 2024 r. 

godz. 16:00 – Błota – Msza św. z nauką rekolekcyjną 

godz. 17:00 – Dobrzyń – Msza św. z nauką rekolekcyjną 

godz. 18:30 – Szydłowice – Droga Krzyżowa, Msza św. z nauką 

                                                  rekolekcyjną 

Sobota – 23 marca 2024 r. – Dzień Spowiedzi 

godz.   8:45 – Spowiedź 

godz.   9:00 – Błota – Msza św. z nauką rekolekcyjną 

godz.   9:30 – Spowiedź 

godz. 10:15 – Dobrzyń – Msza św. z nauką rekolekcyjną 

godz. 11:00 – Spowiedź 

godz. 11:30 – Szydłowice – Msza św. z nauką rekolekcyjną 

 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 16:00 – 16:30       BS w Brzegu: 02 8863 0009 2000 0022 1522 0001 

 

 

http://www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl/
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